

www.facebook.com/kheldhabawww.youtube.com/kheldhabawww.twitter.com/kheldhabawww.kheldhaba.com

खेल दाबा

पटना, मंगलवार, 19 सितम्बर, 2023, ई-पेपर

RNI NUMBER APPLIED

**इतने लंबे समय तक डेविस कप खेलने पर गर्व है: बोपन्ना****पेज 03****मोहनल हक कप फुटबॉल : मुगैर व जमुई अगले चरण में****पेज 02****भारत एशियन गेम्स में जीतेगा गोल्ड मेडल : रिकू सिंह****पेज 03****विराट कोहली ने इंडोनेशिया पर अपने पसंदीदा सिगर को अनफॉलो****पेज 04****संक्षिप्त खबरें****टीम इंडिया में हुई सरप्राइज इंट्री**

टीम इंडिया में हुई सरप्राइज इंट्री ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन वनडे मैचों की सीरीज के लिए भारतीय टीम का एलान कर दिया गया है। सीरीज के पहले दो मैचों में टीम के सीनियर खिलाड़ी रोहित शर्मा और विराट कोहली को आमंत्रित किया गया है। वहीं तीसरे वनडे में ये दोनों खिलाड़ियों वापसी करेंगे। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन मैचों की इस वनडे सीरीज में खास तौर से रविचंद्रन अश्विन और वॉशिंगटन सुंदर को मौका मिलना उनकी सरप्राइज इंट्री मानी जा रही है।

गौरतलब है कि अश्विन पिछले डेढ़ साल में भारत के लिए सिर्फ दो वनडे मैचों में मैदान पर उतरे हैं। हालांकि इस दौरान वह टीम इंडिया के लिए लगातार टेस्ट में खेलते रहे हैं। टेस्ट में अश्विन का टीम इंडिया के लिए दमदार प्रदर्शन रहा है, लेकिन वनडे टीम में उनकी इंट्री काफ़ी हेरान करने वाली है। एशिया कप में भी अश्विन के नाम की चर्चा खूब हुई थी लेकिन उन्हें टीम में नहीं चुना गया था। इसके बाद विश्व कप के लिए 15 सदस्यीय टीम में भी उनका नाम नहीं था। ऐसे में अब तीन मैचों की सीरीज में उन्हें मौका दिया जाना टीम इंडिया की एक अलग रणनीति को साबित करती है।

विशेष पेज-4 पर

एशियन गेम्स की खबरें पेज-3 पर और मिशन विश्व कप पेज-4 पर

हांगझू एशियाड में हिस्सा लेने पहुंची भारतीय फुटबॉल टीम।

आज एशियाड में भारत

फुटबॉल पुरुष
भारत बनाम चीन (शाम पांच बजे)

वॉलीबॉल पुरुष
भारत बनाम कंबोडिया (शाम 4.30 बजे)

जमशेदपुर और गोड्डा फाइनल में

गढ़वा, 18 सितंबर

जमशेदपुर ने गढ़वा जिला फुटबॉल संघ के द्वारा आयोजित झारखंड अंतर जिला फुटबॉल प्रतियोगिता के फाइनल में अपनी जगह बना ली है। प्रतियोगिता के पहले सेमीफाइनल मैच जमशेदपुर ने गिरिडीह को 7-0 से हराया। पहले हाफ में जमशेदपुर को टीम 4-0 से आगे था।

अटला के सिद्धन मैदान पर खेले गए इस मैच में जमशेदपुर की टीम गिरिडीह पर हर तरह से भारी पड़ा। फाइनल मुकाबले में जमशेदपुर का मुकाबला गोड्डा से होगा। गोड्डा ने

झारखंड अंतर जिला फुटबॉल

- सेमीफाइनल में गोड्डा ने बोकारो को 2-1 से जबकि जमशेदपुर ने गिरिडीह को 7-1 से पराजित किया
- फाइनल मुकाबला 20 सितंबर को रंका मैदान पर, फाइनल मुकाबले की तैयारी जोरों पर

बोकारो को 2-1 से हरा कर फाइनल में प्रवेश किया। फाइनल मुकाबला रंका उच्च विद्यालय के मैदान में 20 सितंबर को खेला जाएगा। रंका में आयोजित होने वाले फाइनल मैच के लेकर तैयारी जारी है। सारे अतिथियों को बैठाने आने-जाने और मैदान की सारी व्यवस्था की जा रही है। इससे पहले सोमवार को मैच में मुख्य अतिथि झारखंड फुटबॉल संघ के प्रदेश अध्यक्ष सह स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने मैच का उद्घाटन खिलाड़ियों का परिचय प्राप्त कर किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि यहां की भीड़ यह बता रही है कि आज भी फुटबॉल खेल का जूनून दूर-दूर तक गांव में जिया है। बहुत दूर-दूर से यहां दर्शक मैदान में खेल को देखने के लिए आए हुए। उन्होंने कहा कि इस मैदान में खेलने वाले खिलाड़ियों के लिए पीने के लिए एक बोरिंग चापाकल की जरूरत थी जिसे पूरा करा दिया गया है। इसके उपरंत उपयुक्त शेखर जमुआर, आयोजन समिति के अध्यक्ष राज महेश्वरम, सचिव आलोक मिश्रा, ओलम्पिक संच के अध्यक्ष शैलेंद्र



पाठक, वरीय उपाध्यक्ष उदय नारायण तिवारी, जिला अध्यक्ष तनवीर आलम, जिला सचिव मनोज ठाकुर, जिला वी सूत्री उपाध्यक्ष नितेश सिंह, मेयल प्रमुख दीप माला, चेयरमैन पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि गजेन्द्र चौधरी, खेल प्रतिनिधि ओमप्रकाश गुप्ता, धीरज दुबे, प्रखंड अध्यक्ष फुजैल अहमद, अचिवकता राकेश त्रिपाठी, अरविंद कुमार, धर्मेश कुमार पात, एस पी

कपिल देव की वर्ल्ड कप पर भविष्यवाणी, भारत जीतेगा

नई दिल्ली। भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव का मानना है कि भारतीय टीम अपनी धरती पर वनडे विश्व कप जीत सकती है लेकिन उन्होंने कहा कि प्रबल दावेदार का टप्पा लगाना सही नहीं है, क्योंकि बहुत कुछ तकदीर पर निर्भर करेगा। कपिल ने कहा कि अगर हम शीर्ष चार में आ गए तो यह महत्वपूर्ण होगा। इसके बाद से किस्मत की बात है। उन्होंने इतर कहा, 'हम अभी नहीं कह सकते कि हम प्रबल दावेदार हैं। हमारी टीम अच्छी है। दिल कुछ कहता है और दिमाग कहता है कि अभी काफी मेहनत करनी होगी। मैं अपनी टीम को जानता हूँ लेकिन दूसरे टीमों को नहीं जानता। ऐसे में जवाब देना गलत होगा।'

उन्होंने कहा, 'जहां तक भारत का सवाल है तो यह टीम जीत सकती है। उन्हें जूनून के साथ खेलना चाहिए।' भारत ने श्रीलंका को एशिया कप फाइनल में दस विकेट से हराकर खिताब जीता। उन्होंने कहा, 'सिगन ने शानदार गेंदबाजी की। मुझे खुशी है कि अब हर देश में हमारे तेज गेंदबाज दस विकेट ले रहे हैं। यह सोने पे सुहागा है। एक समय पर हम सिगन पर निर्भर थे लेकिन अब ऐसा नहीं है। यही इस टीम की ताकत है।'

कपिल ने यह भी कहा कि बतौर प्रशंसक वह करीबी मुकाबला देखना चाहते हैं, एशिया कप की तरह एकतर्फी मुकाबले नहीं। उन्होंने कहा, 'एक क्रिकेटर के तौर पर मुझे करीबी मुकाबले देखना पसंद है। लेकिन बतौर खिलाड़ी मैं चाहूंगा कि उन्हें 30 रन पर आउट करके मैच जीत लें। एक दर्शक के तौर पर मैं करीबी मुकाबले देखना चाहूंगा।' कपिल ने सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल की तारीफ करते हुए कहा, 'यह ऐसा युवा खिलाड़ी है जो भारतीय क्रिकेट का भविष्य है। भारत में इस तरह का खिलाड़ी होना गर्व की बात है।' शिखर धवन, रविचंद्रन अश्विन और युजवेंद्र चहल जैसे सीनियर खिलाड़ी विश्व कप टीम में जगह नहीं बना सके। कपिल ने हालांकि चयनकर्ताओं का बचाव करते हुए कहा, 'जो टीम में जगह नहीं बना सके, उनको लेकर बात हो रही है। सभी को अपनी राय है।'

मिशन एशियाड मिलिए हांगझोउ एशियाई खेलों में भाग लेने जा रहीं कुछ भारतीय सुपर मॉम्स से

मेडल जीतने उतरेगी भारत की ये सुपर मॉम्स

किसी भी मां के लिए बच्चों को जन्म देने के बाद काम पर लौटना एक कठिन काम होता है पर उस काम से लगाव समेत अन्य चीजों मां को अपने काम पर खींच लाती हैं। कुछ मां अपने जिंदगी की गाड़ी चलाने के लिए काम पर लौटती हैं तो किसी का उस काम के प्रति पैशन को लेकर लौटता पड़ता है। कुछ ऐसा ही होता है खेल में जो पैशन सुपर मॉम्स को अपने खेल के प्रति खींच लाई है और बड़ी संख्या में भारतीय महिला खिलाड़ी अब प्रतिस्पर्धा जारी रखकर रूढ़िवादिता को तोड़ रही हैं। भारत में मां बनने के बाद खेल जारी रखने वाली सबसे प्रसिद्ध 'सुपर मॉम्स' शायद दिग्गज मुक्केबाज मैरीकोम और छह बार की गैड स्लैम विजेता सानिया मिर्जा हैं। हम आपको आज यहां बताते जा रहे हैं 23 सितंबर से शुरू होने वाले हांगझोउ एशियाई खेलों में उन सुपर मॉम्स के बारे में जो अपने देश के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगी और पदक जीत नाम रौशन करेंगी।

दीपिका पल्लीकल (स्क्वैश)

भारतीय स्क्वैश की 'पोस्टर गर्ल' दीपिका पल्लीकल देश के लिए लगातार अच्छा प्रदर्शन कर रही हैं। उन्होंने जोशना चिनप्पा के साथ मिलकर 2014 में ग्लासगो ग्राण्डमंडल खेलों में स्क्वैश में भारत का पहला स्वर्ण पदक जीता। उनकी अन्य उपलब्धियों में विश्व रैंकिंग में शीर्ष 10 में जगह बनाने वाली पहली भारतीय महिला बनने के अलावा विश्व चैंपियनशिप, ग्राण्डमंडल खेलों और एशियाई खेलों में कई पदक जीतना भी शामिल है। अक्टूबर 2021 में उनके और उनके पति भारतीय क्रिकेटर दिनेश कार्तिक के घर जुड़वा लड़कों कबीर और जियान का जन्म हुआ। इसके कुछ महीने बाद दीपिका ने स्क्वैश कोर्ट पर वापसी की और वर्तमान ग्राण्डमंडल खेलों में मिश्रित युगल में कांस्य पदक जीता। आशा है कि हांगझोउ एशियाई खेलों में दीपिका मिश्रित युगल स्पर्धा में भाग लेंगी और संभवतः यह उनके अंतिम एशियाई खेल होंगे।

कोनेरु हंपी (शतरंज)

यह ग्रैंडमास्टर भारत की बेहतरीन शतरंज खिलाड़ियों में से एक है। वह 2002 में 15 साल, एक महीने, 27 दिन की उम्र में ग्रैंडमास्टर खिताब हासिल करने वाली सबसे कम उम्र की

महिला बर्नो और 2600 ईएल ओरेंटिंग अंक को पार करने वाली

दूसरी महिला बर्नी। हंपी ने 2017 में अपनी बेटी अहाना को जन्म दिया जिसके बाद उन्होंने मातृत्व ब्रेक लिया। वह दो साल बाद वापसी करते हुए 2019 में महिला विश्व रैंपड चैंपियन बर्नी और फिडे महिला ग्रांप्री 2019-21 सत्र में उपविजेता रहीं। यह 36 वर्षीय खिलाड़ी हांगझोउ में एकल के साथ-साथ टीम स्पर्धा में भी भाग लेंगी।

हरिका द्रोणावल्ली (शतरंज)

यह भारतीय ग्रैंडमास्टर विश्व चैंपियनशिप को तीन बार की पदक विजेता हैं। यह 32 वर्षीय खिलाड़ी दुनिया भर की महिलाओं के लिए एक प्रेरणा है। हरिका पिछले साल गर्भवस्था के नौवें महीने में बेहद दबाव वाले टूर्नामेंट शतरंज ओलंपियाड में खेली थीं। एशियाई खेलों की तैयारी के लिए वह तैयारी शिविरों के दौरान अपने साथियों के साथ ऑनलाइन जुड़ेगी। हंपी, आर वैशाली, तानिया सचदेव और भक्ति कुलकर्णी



के साथ हरिका ने शतरंज ओलंपियाड में महिला टीम स्पर्धा का कांस्य पदक जीता जो महिला वर्ग में भारत का पहला पदक था। इसके कुछ दिनों बाद उनके यहां बेटी हनविका ने जन्म लिया। वह 2010 के ग्वांबू खेलों के व्यक्तिगत कांस्य पदक में एशियाई खेलों का एक और पदक जोड़ना चाहेंगी।

मनप्रीत कौर (गोला फेंक)

मनप्रीत कौर महिलाओं को गोला फेंक स्पर्धा में भाग लेंगी। राष्ट्रीय रिकॉर्ड धारक मनप्रीत ने 2010 में दिल्ली ग्राण्डमंडल खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व किया था। फिर उन्होंने अपनी शादी और बेटी जसनूर के जन्म के लिए तीन साल का ब्रेक लिया। वह 2016 में प्रतिस्पर्धी प्रतियोगिताओं में लौटीं और अपने खेल में रियो 2016



ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने वाली एकमात्र भारतीय महिला बर्नी। मनप्रीत पर जुलाई 2017 में चार साल का डोपिंग प्रतिबंध लगाया गया था। लेकिन उन्होंने पिछले साल मजबूत वापसी करते हुए गोले को 18.06 मीटर की दूरी तक फेंककर न केवल अपना राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ दिया बल्कि गोला फेंक में 18 मीटर की दूरी को पार करने वाली पहली भारतीय महिला खिलाड़ी भी बन गईं।

खेलदाबा.कॉम के साथ जुड़कर अपने बिजनेस को दें नई उड़ान

विज्ञापन देने के लिए संपर्क करें

Call For Advertisement

7870100025

